Mathématiques Nom & prénom & classe :

Interrogation - Calcul littéral. (Calculatrice interdite)

L’orthographe, la rédaction et la présentation seront prises en compte. Toute réponse devra étre justifiée.

Note et commentaire :

EXERCICE 1 : (3pts) Simplifier les expressions suivantes.

LA=Txzxb+9xa = 79{,’0 + CIa_
2 B=px27Txp+cxh = 21;‘)2 4 Cl\

3. C=2x50x22x0,1x(15—m) _ 59/,3’//(5 rm)

EXERCICE 2 : (3pts) Réduire les expressions suivantes.

1 D=Tt—13t+3t = - 3L
2. E=p®—6p+ 10p — 6p° = _gFS +Ll‘f>
3 F=8k—3,4kb— 100k —k+6y = 134 bk 4+ 1R +63

EXERCICE 3 : (4pts) Développer puis réduire les expressions suivantes en détaillant les étapes.

LG=10x(5t+9) = AOx5L 4 AOxq = Sok + 90

e H=pay=1) = bxlthy 4 b (-H) 2 b - 3b.

s I=2:(-222+10) = 0z x(-22%) + 2zx|O= & L3 s I
TR R e 6thf+éfx(-ﬁ - 231’

=3 A - -y
’ ~33f g 3/1j



Mathématiques Nom & prénom & classe :

Interrogation - Calcul littéral (Calculatrice interdite)

L’orthographe, la rédaction et la présentation seront prises en compte. Toute réponse devra étre justifiée.

Note et commentaire :

EXERCICE 1 : (3pts) Simplifier les expressions suivantes.

1. A=3Xtxb+4dxa = %Ek-\-,—\-a
2. B=nXx3,1xn+yxz = g,/.tnz' +gz

2,
3.C=h*%x20xhx0,1x(u—-"7) = er\ (/{,(—-_1‘)

EXERCICE 2 : (3pts) Réduire les expressions suivantes.

LD=10k—5k—12%k = - 4R
2 BE=£-10t+52+3 = 6} - JL
3.F:4m+5,5pm—10mp—m+4p :-—A—.gm\ﬁ -}-gm(\ + }—i'fa

EXERCICE 3 : (4pts) Développer puis réduire les expressions suivantes en détaillant les étapes.

G=10x 3t +7) = JOx3Lt + AOxT = Dot + 0.

—

2

H=y2y—-4) tsz(j e vx(’q) = (d +(L{U> :ij__ L{J
. I=2p(=Tp*+35) _ er(-'—}rz)_} 2())(5 - —HFB " lOﬁ

. J = 2a* + 5a(3a — a®) — 17a® 2& + gaxga-!—gax( )—I7Q3
= 2o |5e2 - 5,2 _|7a3
< Fa - 2263,

w

W~



Mathématiques Nom & prénom & classe :

Interrogation - Calcul littéral.. (Calculatrice interdite)

L’orthographe, la rédaction et la présentation seront prises en compte. Toute réponse devra étre justifiée.

Note et commentaire :

EXERCICE 1 : (3pts) Simplifier les expressions suivantes.

1. A=2Xxaxs+1dxzx = ZCLS 4 M%
2. B=3jx9,Txj+nxh = Qzldz —+ Hl’\

3. C=cx27xc?x0,1x(190— g) 27@5(/{6’10 j)

EXERCICE 2 : (3pts) Réduire les expressions suivantes.

1.‘D:15x—20x+x = —*fo,.

2. E=d®—8d+3d*—6d = L(clg - 'Lici
3. FF=12a — 11,5ba — 7ab — a + 6h = —!3,SCLL -J-/l/i& + glk :

EXERCICE 3 : (4pts) Développer puis réduire les expressions suivantes en détaillant les étapes.

Le=10x(7+3) = AOxF + AOx3t = O + 0L

2 H = p(dbp—12) — F&HLF +FK( IZ) [(L)F [ZF
s I=3n(-sn2+20) = 30 x (-5n%) 4+ 2 x 0 = =153 L gD, |
4. J=1522+52(92z — 2%) — 172% — {522_!, ggxqg -[—52)<(——22)~

=585  hEz 5z [ {23
2 -2223-!— 6@21,



